

市人社局大力推进社保卡应用建设 打造服务民生新载体

本报讯(霍南 赵磊)随着互联网的迅猛发展，“互联网+”已成为新型服务群众的重要载体。自2012年我市被省人社厅确定为全省社会保障卡建设第一批试点启动地区以来，市人社局以提供优质服务为宗旨，以“全民参与、全民持卡”为工作目标，投入大量人力、物力，持续推进我市社会保障卡应用建设，不断夯实筑牢人力资源和社会保障基本权利的基础。

多渠道、多角度持续加大宣传。充分利用报纸、广播等传统宣传平台，创新利用网站、微信等网络平台，实现传统平台、网络平台、微信

平台“三融合”，最大限度地拓展宣传媒介。采取在高速公路设置广告牌宣传、大型商场刷社会保障卡赠送礼品、社区街道网格化发放传单宣传及制作社会保障卡主题雨伞、水杯，在银行网点设置专柜专人即时讲解，在各银行开展社会保障卡理财产品宣传等方式，最大限度地拓展宣传渠道，力争让更多群众知晓社保卡的相关政策和涵盖内容等。

搭载体、促合作丰富服务内容。目前，我市社保卡已在“互联网+”应用领域实现率先拓展，其承载的总计102项功能已实现APP社保

业务、养老保险、医疗保险、劳动关系、就业相关信息查询、医疗保险就医购药以及城乡居保待遇发放等83项功能。同时，为进一步方便广大群众，实现便民利民，市人社局通过采取与合作银行网络对接，在中行和农商行等合作金融机构设置社会保障卡综合服务窗口、放置人社自助一体机等措施，实现个人社保卡信息采集、卡密修改重置、办理临时卡、查信息采集等功能“一站式”服务。各合作金融机构也正积极开发与社会保障卡相关的金融产品，目前的产品有中国银行的“养老宝”社

会保障卡专属理财等产品。

强探索、广交流加强经验积累。今年6月21日至23日，市人社局携与国内重点院校共同研发的多功能服务机器人作为我省唯一代表，参加了“2017全国人社信息化创新应用展”，与其他参展单位共同探讨了未来人社信息化发展的方向，交流了工作经验。市人社信息化建设工作中所采用的信息采集、处理、应用等技术和工作方式获得了其他参展单位的一致认同，并纷纷表示要前来学习。人社部部长尹蔚民和人社部信息中心相关领导也对我市的社保卡信息化应用工作给予了高度肯定，认为我市的人社信息化工作走在了全国前沿，为其他相关工作奠定了扎实的工作基础。

目前，我市社会保障卡数据采用人数达到133万人，占全市户籍人口的66%，发放社会保障卡85.9万张，占全市常住人口的61%。今后，市人社局将在加强信息化应用创新的同时，不断加强信息采集，推动互联网技术为全市人民群众提供更为“便民、利民、惠民”的优质服务。

为百姓把好“入口关”须“严”字当头

(上接一版)全流程监管体系有待完善，以大数据构筑“食安一张网”，真正打通食安监管的“最后一公里”。

与此同时，以严厉处罚、严肃问责保持重拳治理的高压态势也是现实所需。对不法分子，必须用严厉处罚形成有效震慑；对食品安全监管的相关责任人，也必须通过严肃问责，给其履职尽责划出

底线红线，使其不敢对人民群众舌尖上的安全问题视而不见。

面对食品消费转型升级的新形势，食品安全需要社会共治。只有让政府、企业、专业机构、消费者等主体共同参与、形成合力，才能促进从“农田到餐桌”的“安全闭环”模式早日形成，满足老百姓“舌尖上的期待”。

立足地域驻军特色 推进军民融合发展

(上接一版)

在白城市大力开展拥军工作的同时，驻白部队也积极开展各项拥政爱民工作。在“军地对接、军民互助”项目中，军地双方共签订13项工程，其中，气象信息共享、卫生下基层、荒漠化治理、光明工程等活动已取得阶段性成果。驻白部队先后开展了支持地方建设、助力第二故乡发展，开展生态白城建设，开展扶贫帮困、百名辅导员进校园活动，开展新农村帮建和平安白城创建活动等。驻白部队还参加驻地公益事业，帮助平安镇中兴村拆除废弃房屋260余户，恢复耕地面积30公顷。在“改善人居环境、建设美丽乡村”活动中，驻白部队组织官兵清理垃圾1600多车，近60多个乡镇、260个村屯面貌得以较大改观。

在城市重要基础设施、重点项目援建、社会主义新农村建设等方面，也都随处可见驻白部队官兵的身影。白城军分区主动参与招商引资工作，白城工业园区2亿元的节水工程项目顺利签约就离不开他们的贡献。国防军事文化产业园区即将落户生态新区。此外，驻白部队具有兵种多元、科技人才密集、机械装备先进的优势，他们也在为白城市企事业单位检校仪器设备，帮助计算机网络、通信、无线电修理培训等方面发挥了巨大作用，近年来驻白部队帮助地方培训各类技术人员800余人次。

在全市“三年再造百万林，建设吉林西部大屏障”活动中，驻白部队纷纷开展建设“生态林”“双拥林”“共建林”等活动。累计出现役官兵4500余人，民兵预备役3000余人，出动车辆1600台次，植树580万株，种植草坪30万平方米。其中“解放军青年林”建设项目已经被纳入“保护母亲河、建设三北防护林”整体规划，“瀚海绿洲”生态建设工程、“预备役生态林”建设等为治理沙化竖起了绿色屏障。

在驻白部队开展的“走进基层、温

暖群众”活动中，4年来累计为600户1200名困难群众和优抚对象捐赠钱物价值300多万元。解放军第321医院建立了14个医疗扶贫协作点，为320多名困难群众巡诊送药，为2000多名贫困眼病患者实施义务复明手术，免费发放各种药品12万元。解放军第521医院帮助洮北区平台镇建立了7个医疗救助站，赠送医疗设备和药品，建立10余处家庭病房，义务为群众看病。在“三帮扶”“百名将校军官牵手资助百名贫困生”活动中，驻白部队先后捐赠助学金90万元，帮助450名贫困生完成学业。31基地、黑水基地等驻白部队还每年分别为白城一中提供10万元资金，支援学校建设，改善学生生活。

驻白部队还构建了由现役官兵、民兵预备役人员共1600多人组成的17支应急力量体系，配齐储备20多类近千种应急物资。驻军官兵参加镇赉、大安和岭下镇等地抗洪抢险，累计动用兵力1.2万人次，动用车辆1374台次，装填沙袋160万个，加固堤坝近百公里，转移安置群众5.2万人，受到地方党委、政府和群众的高度赞誉。2014年，市委、市政府专门行函上级军事机关为参加岭下镇抗洪抢险部队请功。驻白部队中先后涌现出“兵儿子”王大鹏，好军医李建国等一批先进典型。

目前，全市各相关部门、各单位与驻白部队结成共建对子200多个，形成了相互支持、相互促进的新型军政军民关系。驻白部队广泛开展“军营一日”活动，利用独特优势建立了国防教育基地，组建了“少年军校”，已有11期1490名学员受训结业，在校学生国防教育面达100%。

一组组真实的数字，一个个生动的事例，展现了白城市双拥工作所取得的成绩，但数字和文字难以表达的是，白城人民与驻白部队官兵们结下的鱼水之情，正是因为这样的鱼水深情，绘就了白城市军民互助、军民携手建设家园的壮丽画卷。



执法人员在冷饮店检查。

近日，洮南市市场监督管理局光明管理所以商场、超市、冷饮店、校园周边小商店为重点场所，以各类型含乳饮料、碳酸饮料、果汁饮料、雪糕等为重点品种，在辖区开展了夏季饮料市场专项检查行动，重点检查经营者是否持有有效证件、是否落实进货查验和索证索票、原料和预包装饮品是否按要求存放、是否存在销售超过保质期饮品等违法行为，确保群众安全放心消费。

韩吉明摄

本报讯 (王舒雅 王志华) 在“八一”建军节到来之际，镇赉县庆安社区联合英华卫生院对社区30名老兵开展了健康义诊活动。

医生为老兵量血压、测血糖，并详细询问老兵身体健康状况，耐心细致地分析病情，讲解注意事项，解答老兵关于常见病、多发病的预防诊治及愈后疑

行有针对性地指导。同时向老兵发放高血压、糖尿病、健康养生等相关保健手册。

老兵李德军说：“在‘八一’建军节来临之际，社区开展了健康义诊活动，是对我们的一种关心和爱护。”

针对年龄较大，行动不方便的社区老兵，他们采取上门服务的方式，受到老兵及家人的赞扬。

行有针对性地指导。同时向老兵发放高血压、糖尿病、健康养生等相关保健手册。

老兵李德军说：“在‘八一’建军节来临